

福建集英保安集团招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、“_____。”我国自古以来就有勤俭节约的光荣传统，尽管现在生活条件好了，但勤俭节约的传统美德还要坚持。在保证人民群众美好生活需要的前提下，减少不必要的资源消耗和浪费，在全社会形成以节约为荣、浪费为耻的文化氛围，形成节约资源、保护环境的消费习惯意义重大。

填入画横线处最恰当的一项是：

- A. 谁知盘中餐，粒粒皆辛苦
- B. 由俭入奢易，由奢入俭难
- C. 财有限，费用无穷，当量入为出
- D. 一粥一饭，当思来处不易；半丝半缕，恒念物力维艰

《正确答案》

D

《答案解析》

横线在文段开头，且加了双引号，故横线处所填语句对后文起到话题引入、前期铺垫的作用。分析可知，后文围绕勤俭节约、反对浪费的话题展开，故该处应与之话题保持一致，D项“一粥一饭，当思来处不易；半丝半缕，恒念物力维艰”意思是每一碗粥、每一碗米，都要思考它们是来之不易的；半丝半缕的衣物都要想到物力的艰难而加以珍惜，强调勤俭节约，符合文意，当选。

A项，“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”意思是谁知道我们盘中的粮食，它们粒粒都凝聚着农民的辛苦，通常用于节约粮食的语境，表述过于片面，排除；

B项，“由俭入奢易，由奢入俭难”意思是从节俭到奢侈容易，从奢侈到节俭困难，文段未体现“奢侈”及二者的转化，无中生有，排除；

C项，“财有限，费用无穷，当量入为出”意思是钱财是有限的，但是消费却是没有止境的，应当计算自己的收入和支出，该句侧重于依据自己收入的多少来定支出的限度，文段并未体现，无中生有，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《理解“节约”的三层战略含义》

2、在关于灵活就业的讨论中，还有一种论调认为，灵活就业门槛过低、技能要求不高，年轻人投身其中是短视行为，不利于个人以及社会整体人力资本的积累。这种忧虑的初衷可以理解，但事实上，灵活就业进入的门槛确实不高，但要留存的门槛却并不低，也需要一定的技能支撑，灵活就业并不一定意味着“低能”。

这段文字意在强调：

- A. 并非所有灵活就业都是低门槛
- B. 应摒弃对灵活就业形式的偏见
- C. 灵活就业在职越久越要技能傍身
- D. 年轻人对灵活就业无须过度忧虑

《正确答案》

B

《答案解析》

文段开篇提出关于灵活就业的一种观点，即认为灵活就业门槛过低、技能要求不高，接着通过转折词“但事实上”强调灵活就业留存的门槛并不低，还需要一定的技能支撑。故文段意在强调灵活就业并不是某些人观念中所认为的那样“低能”，需要摒弃对灵活就业的偏见，对应B项。

A项，文段强调灵活就业进入门槛低，但留存的门槛却不低，“并非所有灵活就业都是低门槛”表述错误，排除；

C项，“在职越久越要技能傍身”强调如何在灵活就业中留存下来，而文段侧重强调灵活就业并非某些人观念中所认为的那样“低能”，偏离文段重点，排除；

D项，“年轻人对灵活就业无须过度忧虑”侧重年轻人的态度，无中生有，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】光明日报《年轻人选择灵活就业，无须过度忧虑》

3、《史记》体例有五：十二本纪，记帝王政迹，是编年的。十表，以分年略记世代为主。八书，记典章制度的沿革。三十世家，记侯国世代存亡。七十列传，类记各方面人物。史家称为“纪传体”，因为“纪传”是最重要的部分。古史不是断片的杂记，便是顺按年月纂录；自出机杼，创立规模，以驾驭去取各种史料的，从《史记》起始。司马迁的确能够贯穿经传，整齐百家杂语，成一家言。他明白“整齐”的必要，并知道怎样去“整齐”：这实在是创作，是以述为作。

文中“整齐”的意思是（ ）。

- A. 剪裁文章，使中心明确，重点突出、结构完整
- B. “整”指内容的条理性，“齐”指体例的一致性
- C. 对材料加以取舍和剪裁，使结构完整、体例划一
- D. 指按照一定的标准取舍材料，建立自己的体系

《正确答案》

D

《答案解析》

文中“这实在是创作，是以述为作”，从“创见”的高度来理解“整齐”的意思——“建立自己的体系”。因此D项正确。

4、通过企业集团来滥用“有限责任”，是现代西方经济中“软预算约束”的一个突出表现。俄国金融大亨用“金字塔控股结构”来掠夺子公司财产，也是同样的逻辑。

下列说法不符合原文的一项是（ ）。

- A. “有限责任”、“软预算约束”、“金字塔控股结构”的逻辑都是一样的
- B. 掠夺子公司财产是目的所在
- C. “软预算约束”也就是通过企业集团来滥用“有限责任”这一种表现形式的核心思想
- D. “金字塔控股结构”与通过企业集团来滥用“有限责任”的目的是一样的，但逻辑不相同

《正确答案》

D

《答案解析》

D项，俄国金融大亨用“金字塔控股结构”来掠夺子公司财产与通过企业集团滥用“有限责任”是同样的逻辑。

5、请开始答题：

即使细节的出入对于全部论证还不发生直接影响，也会使人对于材料的全部可靠性发生怀疑，以至伤害了论证的说服力量。有时看来是_____的细节上的马虎，却会造成关键问题上的错误，那当然更是要警惕的。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 无足轻重
- B. 举足轻重
- C. 无关大体
- D. 无伤大雅

《正确答案》

C

《答案解析》

由“即使细节的出入.....也会使人对材料的全部可靠性.....”可知，所填词语应不影响全局，没有多大关系之意。C项正确，“无关大体”指不影响整体和全局。A项错误，“无足轻重”指可有可无，对事情不会有影响，而非对“全局”无影响。B项错误，“举足轻重”指非常重要，不符合语境。D项错误，“无伤大雅”指虽有影响但对主要方面没有妨碍，而非对“全局”没有妨碍。

6、据估算，目前我国农村生活垃圾每年产生量已在1.5亿吨左右，其中有一半以上未作任何处理。乡村的土壤、河湖正面临着污染危机，污水污染土地，土地污染粮食.....形成恶性循环，久而久之，形成不小隐患，如果不加以遏止，将对整个生态环境造成无法挽回的损失。_____。

填入划横线部分最恰当的一句是：

- A. 因此，改进垃圾处理技术刻不容缓
- B. 因此，农村生活垃圾污染危害最大
- C. 因此，破解“垃圾围村”的困境，势在必行
- D. 由此可见，农村生活垃圾污染问题极其严重

《正确答案》

C

《答案解析》

横线出现在文段尾句，且观察选项发现均由结论词“因此”或“由此可见”引导，故横线处所填内容是对前文的概括总结。文段开篇指出我国目前农村生活垃圾产生量庞大，并且多数垃圾未进行处理。紧接着阐述这些垃圾对乡村环境造成的危害，尾句通过反面论证，表明要及时遏止此种情况。故尾句重在阐述要及时遏止农村垃圾破坏环境的现象，对应C项。

A项，偏离文段核心话题“农村”，排除；

B、D两项，均仅表明农村生活垃圾污染环境的问题，而后文已经通过反面论证指出要及时遏止，故尾句应为对策表述，问题表述与前文衔接不当，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《群策群力拒绝“垃圾围村”》

7、央视《全球资讯榜》栏目有段广告：每天，我们只给你介绍三位全球热门人物；只报道最受关注的全球要闻事件；只评选出全球五大上榜公司；只发布全球最新的财经新闻；只介绍最具有想象力的前沿科技；——《全球资讯榜》，中央电视台经济频道，每天中午12:00，知讯者生存。

对这段文字中“知讯者生存”的理解最准确的是（ ）。

- A. 它的创意源于“只有偏执狂才能生存”，而“偏执狂”已不是“丧失理智的代名词”
- B. 原话中的“偏执狂”是指敢想敢干、敢打敢拼、敢爱敢恨、敢于创新的人
- C. 初听细品耸人听闻，细品觉得鞭辟入里、精致妥当
- D. 整个节目的品味升至一个境界：提供的是资讯，关注的是生存

《正确答案》

D

《答案解析》

文段中的广告是指该栏目对最前沿信息的提取，是对整个节目的品味的一个境界提升：提供的是资讯，关注的是生存。因此D项正确。

8、世界茶叶生产的基本规律是“南红北绿”，即：较低纬度地区（如印度、肯尼亚）只能生产优质红茶，相对较高纬度地区（北纬25°~30°）最适宜生产优质绿茶。国际茶价历年绿茶高于红茶。茶叶主产国印度、印尼、斯里兰卡的绿茶品质都不高，以上三国从上个世纪70年代开始“红改绿”，企图占领国际绿茶市场，均以失败告终。我国名优绿茶主要分布在山区，拥有丰富的农村劳动力资源和较低的劳动力成本，发展绿茶产业具有明显的比较优势。

下列说法与原文相符的是（ ）。

- A. 目前国际市场上红茶供过于求
- B. 印度绿茶价格高于国际绿茶均价
- C. 中国绿茶在国际市场上较有竞争实力
- D. 国际茶叶市场上出现“红改绿”的趋势

《正确答案》

C

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/567034101101006034>